

מורה חדש (אוי קלט)
 עתון יומי בלתי מפלגתי בשפה ההוגרית.
 העורך: ד"ר א. מרטון האחראי: דוד שן
 המו"ל: מורה חדש בע"מ. ת"א. רח' הנגב 11.
 שנה ל"ו. XXXVII. עפוליאמ.
 פאָסערקשט: Dr. MARTON ERNO.
 A szerkesztésért és kiadásért felelős:
 SCHÖN DEZSO. — Kiadó: Mizraco
 Chadas Ltd., Tel-Aviv, Rechov Hanegev
 (voit Schlesinger) 11. sz. Telefon: 87677

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

A kormány szilárd elhatározása

AUGUSZTUSIG NEM EMELIK A FIZETÉSEKET

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — A tegnapi minisztertanácson Mose Sárét miniszterelnök részletes beszámolót adott a külügyminisztériumnak a gázai határsáv problémáival kapcsolatos tevékenységéről.

A miniszterelnök ezután az orvosok, akadémikusok és az állam szolgálatában álló vezetőtisztviselők megbízottaival folytatott tárgyalásairól számolt be.

Sárét miniszterelnök teljes mértékben azonosította magát a Guri-bizottság jelentésével

A minisztertanács után az orvosok, akadémikusok és főtisztviselők megbízottai sürgős ülésen tárgyalták az új helyzetet — Holnap terjesztik be a szefárd főrabbi megválasztását igazoló törvényjavaslatot

és a megbízottak, főleg pedig az állami orvosok türelmeig kérte augusztus elsejéig, amíg a Guri-bizottság befejezi az állami és közéleti tisztviselők státuszáról szóló végleges jelentését. Addig a kormány semmilyen formában sem változtathat a most érvényben levő javadalmazási feltételek keretén. A miniszterelnök a tisztviselőknek

azt a kívánságát is visszatartotta, hogy havi fizetésük egyharmadát előlegképpen folyósítsák.

Az orvosok, az akadémikusok és a vezetőtisztviselők megbízottai tegnap a késő esti órákban sürgős ülést hívtak össze, amelyen a minisztertanács után kialakult új helyzetről tárgyaltak.

A minisztertanács folyamán Dinur közoktatásiügyi miniszter beszámolt az egyetemi tanárok és előadók követeléseiről.

A minisztertanács elhatározta, hogy noha az egyetem alkalmazottai nem állami tisztviselők, az ő javadalmazásukban sem szabad a Guri-jelentés elkészültéig, vagyis augusztus elsejéig változtatásokat eszközözni. Dinur miniszter elmondotta, hogy

a héber egyetem tanári karán kívül a haifai technikum tanárai, valamint a rechovoti Weizmann-intézet akadémikusai is sztrájkba lépnek holnap, amennyiben követeléseik ügye ma délig nem rendeződik.

A kormány jóváhagyott egy módosító javaslatot, amely a harmadik Kneszet-választások napján a központi választási bizottság belátására bízta, hogy egy-egy választási körzetben, a szükséghez képest, hány urnát állít fel.

A minisztertanács elfogadta dr. Rozen igazságügyi miniszter és dr. Wahrhaftig

vallásügyi alminiszter által benyújtott és 3 pontból álló törvényjavaslatot, amelynek az a célja, hogy Ráchámim Niszim szefárd országos főrabbi 1955 február 20-án történt megválasztását törvényesítse. A felsőbb bíróság által formai okokból megsemmisített választás érvényesítésére szolgáló javaslat első pontja

kimondja, hogy a megválasztott országos főrabbi-

nak nem kell a rabbiválasztói tanács tagjának lennie.

Ugyanakkor kimondja a törvényjavaslat, hogy minden 1936 december 1. óta (a rabbiválasztásokkal kapcsolatos mandátumi törvény életbelépésének napja) történt rabbiválasztás törvényes, miután a vonatkozó rendelkezéseknek a héber és nem az angol szövege tekintendő érvényesnek.

A tegnapi elfogadott törvényjavaslatot ma teszik le a Ház asztalára és annak első olvasásában való tárgyalását még a hét folyamán megkezdi a Kneszet.

Ma este nyílik meg az UNO jubiláris ünnepsége

A három nyugati külügyminiszter még a megnyitás előtt találkozik Molotovval

San Francisco, (UP). — A négy nagyhatalom külügyminiszterei ma délelőtt kezdik meg tárgyalásaikat San Franciscóban, az UNO jubiláris közgyűlésének esti megnyitása előtt. Molotov külügyminiszter már szombaton megérkezett San Franciscóba,

ahol tegnap késő este várják Foster Dulles, Harold Macmillan és Antoine Pinay érkezését. A három nyugati külügyminiszter két napig előkészítő megbeszéléseket folytatott New Yorkban és most megkezdik tárgyalásaikat Molotovval, hogy előkészítsék a nagyhatalmi vezetők genfi konferenciáját.

Beavatott körök szerint valószínű, hogy a négy külügyminiszter megegyezően találkozik majd a genfi megbeszélés előtt. Allitólág Párisban lesz ez az újabb megbeszélés a négyhatalmi találkozó megelőző napján.

Az UNO diszgyűlésének szónokai között Harry Truman volt elnök is szerepel, aki tíz év előtt aláírta az új nemzetközi szervezet alapító okmányát.

A San Franciscóba érkező külügyminiszterek és diplomaták természetesen felhasználják a rendkívüli találkozó által nyújtott lehetőségeket s jóformán minden nemzetközi problémáról folynak magántárgyalások San Franciscóban.

Nehrut meghívták Londonba

Krisna Menon szerint Kína is, Amerika is hajlandó tárgyalásokra Formozáról

London (UP). Anthony Eden meghívta Pandit Nehru indiai miniszterelnököt, hogy július elején, a négy nagyhatalom vezetőinek találkozója előtt látogasson el Londonba. Az indiai miniszterelnök, aki még a Szovjetunióban van körúton, vissza térhet elintézni Kína magatartásában lényeges haladás történt és ma sokkal alkalmasabb a terep a tárgyalásokra, mint bármikor ez-előtt.

Moszkvából jelentik, hogy Nehru és kísérete tegnap Leningrádba érkeztek, miután egészen a kínai határ-ig végigutazták a Szovjetuniót. A felbőgözött Leningrád repülőterén a polgármester és a szakszervezetek vezetői üdvözölték India miniszterelnökét.

Washington (UP). Krisna Menon indiai nagykövet, aki befejezte tárgyalásait az amerikai kormánnyal, tegnapi sajtónyilatkozatában azt mondta, hogy Amerikában és Kínában egyaránt

meg van a készség a tárgyalásokra a két ország között fennálló nézeteltérésekről. „Az hiszem, hogy a közvetlen tárgyalások el fogják oszlatni a félreértéseket és előítéleteket” — mondotta Menon. — A fennálló viszályokat békés úton lehet elintézni. Kína magatartásában lényeges haladás történt és ma sokkal alkalmasabb a terep a tárgyalásokra, mint bármikor ez-előtt.

Taipe (UP). — A kínai nemzeti sajtóiroda jelentése szerint a pekingi kormány a közeljövőben mintegy 100 idegen állampolgárt fog szabadon engedni, akiket eddig Kína északi részében tartottak fogva.

Délkoreában tegnap este várták a három amerikai és két belga katona érkezését, akik most, kissé elkésve kérték repatriálásukat és erre engedélyt kaptak a kínai kormánytól.

megegyezően találkozik majd a genfi megbeszélés előtt. Allitólág Párisban lesz ez az újabb megbeszélés a négyhatalmi találkozó megelőző napján.

Miért van több határcidens Gázánál, mint más határvidéken?

Burns tábornok 13 válogza a hozzáintézett 26 kérdésre — Izrael állítólag nem feltétlenül ragaszkodik a „magas fokon” való tárgyalásokhoz

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — Jeruzsálemben ellentétes hírek vannak forgalomban arravonatközlag, hogy Izrael egyiptomi viszonylatban ragaszkodik-e a „magas fokon” való tárgyaláshoz, vagy pedig hajlandó a megbeszéléseket alacsonyabb megbízottak útján is folytatni. Jeruzsálemi politikai körökben általában az a vélemény, hogy az izraeli külügyminisztérium felfogása szerint Egyiptomnak végül is el kell fogadnia a Burns-féle ajánlatot, hogy a gázai határsáv kiéleződött és bonyolultá vált kérdését ne az eddig megszokott sablonos fegyverszüneti bizottsági fórumon, hanem ennél magasabb szinten vitassák meg.

Az UNO-bizottság körében megerősítik, hogy ha Egyiptom elfogadná a Burns féle ajánlatot, két napon belül létrehozható az izraeli és egyiptomi megbízottak közti találkozás, éspedig valószínűleg nem a gázai határsávban, hanem az UNO jeruzsálemi székházában, a volt kormányzósági palotában, amelynek egyik kijárata az izraeli, a másik pedig a transzjordán oldalra vezet.

Jeruzsálem (ITIM). — „A határvillongások legfontosabb indítóoka egyrészt az arabok beszívargása izraeli területre és másrészt az iz-

raeli haderők manőverezése a fegyverszüneti demarkációs vonal közelében” — mondotta Burns tábornok az amerikai United Press sajtóiroda izraeli munkatársának, Eliáv Simonnak nyilatkozatában. Burns többek között megjegyezte, hogy az UNO sajnálattal fogadja azokat a mindkét részről jövő sajtónyilatkozatokat és rádióadásokat, amelyek az erőszakos megoldások mellett foglalnak állást.

Burns véleménye szerint egyik oka annak, hogy a gázai sáv mentén több a határcidens, mint más határokon, magában a természetben rejlik, mert a határvonal síkságon vonul végig, ahol nincsenek természetes akadályok. A másik ok az, hogy a gázai sávban nagyszámu menekült van a határ közelében összpontosítva.

Arra a kérdésre, mit javasolna, ha az UNO felhatalmazást kapna a határ-vidékekben a lázadások elleni fellépésre, Burns azt válaszolta, hogy a gázai sáv mentén több a határcidens, mint más határokon, magában a természetben rejlik, mert a határvonal síkságon vonul végig, ahol nincsenek természetes akadályok. A másik ok az, hogy a gázai sávban nagyszámu menekült van a határ közelében összpontosítva.

Az amerikai cionisták konferenciája sürgeti a védelmi szövetséget Izráellel

Emanuel Newman szerint Amerika egész közelkeleti politikáját összeomlással fenyegetné egy újabb zsidó-arab háború

Washington, (STA). — Az amerikai cionista szervezet (klálcionisták) kongresszusán dr. Emanuel Newman elnök rendkívül komoly hangnemből beszélt az izraeli határokon uralkodó helyzetéről. „Ha az Izraelre gyakorolt nyomás kibírhatatlaná válik és eléri a kritikus pontot, lehetetlen lesz elkerülni a nagyszabású ellenségeskedést, — mondotta. — Az elmúlt hetekben, amikor minden percben háború kitérése fenyegetett Izráel és Egyiptom között, rendkívül közelinek látszott a kritikus pont elérése.” Newman szerint egy újabb arab-izraeli háború kitérése teljesen lerombolná

Amerika közelkeleti politikáját, amely már amúgy is rég magyarázatra szorul. Az előadás s az időnyerési kísérletek csak súlyosbították a gyorsan romló helyzetet. Nincs még alapvető változás

— Az amerikai külügyminisztérium — folytatta dr. Newman — hivatalos szövegében útján már hosszú hónapok előtt ígéretet tett Izráellel szembeni politikájának felülvizsgálására. és megígérte, hogy a revízióknak az eredményeit közlésezi. Ezt az ígéretet még nem váltották be. Itt-ott ugyan a probléma realisabb felfogásának jelei mutatkoznak,

de a külügyminisztérium eddig nem vetett fel új tervet a helyzet alapvető megváltoztatására és a Közelkelet meg szilárdítására. A minisztérium beíri megnyugtató szereppel és félmegoldásokkal, de ezek már nem segítenek. A védelmi szerződés jelentősége

— A külügyminisztérium maga is kijelentette hivatalosan, hogy egyszerű dolog lenne Izráellel védelmi szerződést kötni. Elérkezett az ideje, hogy Eisenhower elnök és Dulles külügyminiszter elegendő bátorságot és vezetői képességet mutassanak ennek a konstruktív lépésnek a megtételére. A védelmi szerződés segítségével el lehet kerülni a katasztrófát és biztosítani lehet a békét. A szerződés meg fogja mutatni a háborúra uszító araboknak, hogy Izráel fennállása végleges tény és így egyszerűsödik a helyzet. A szerződés meg fogja mutatni a háborúra uszító araboknak, hogy Izráel fennállása végleges tény és így egyszerűsödik a helyzet. A szerződés meg fogja mutatni a háborúra uszító araboknak, hogy Izráel fennállása végleges tény és így egyszerűsödik a helyzet.

Nem kell már a keményítő — a „PLASTIN” olyan kitűnő!

Háziaszonyok, akik már türelmetlenül várták a plastik keményítőt:

- | | |
|--------------------------|--------------------------------------|
| Tutti Freund, Naharia | Mira Kovalszky, Nevé Saanan, Hatfa |
| Erika Kovács, Jaffa | Taida Náim, Sáarájim, |
| Jente Pimsenholz, Cifát | Cafrica Harari, Sikun „Chahala” |
| Dzsamál Zilóni, Sifár-Am | Stone Edwardné, Rectavia, Jeruzsálem |

25.000 fontot nyert és nem tudta...

A mai napig nem derült ki, hogy ki a tulajdonosa a 78821. sz. Milve Amámikötvénynek, amely a május 15-iki húzások 25 ezer fontot nyert. Ez csak egyetlen eset a sok ezer közül, hogy a nyerő nem veszi tudomásul, vagy elhanyagolja a nyeremény átvételét. Csekély összeg ellenében elhelyezheti a Bank Leumi le-Israelnál a vásárolt, vagy a jövedelemadó előlegért kapott Milve Amámikötvényt. A Bank őrzi azt elveszés és lopás ellen, fizetési és hűzés eredményeit és nyerés esetén értesíti Önt.

KLEIN VILMOS
 nof-jámi lakost
 hivatása teljesítése közben a halál elragadta körünkbeli.
 Mély részvétünket fejezzük ki a gyászoló családnak.
 Munkatársai és barátai.

Az izráeli sajtó tükre

A LAMERCHAV vezércikében az Izráel által Burns tábornok elé terjesztett javaslatokkal foglalkozva, nagy helyesléssel fogadja az izráeli külpolitika aktivizáló dását, különös tekintettel arra, hogy az utóbbi időkben Izráel állandó defenzívában volt, mintha minden kezdeményezés az egyiptomiak kezébe ment volna át. Tisztában vagyunk vele — folytatja a lap, — hogy mindazért, ami az egyiptomi-izráeli határon folyik, a felelősséget kizárólag Egyiptom viseli, mégis az egyiptomiak hangos és az utóbbi időben sikeresen működő propagandája a világgal mind nagyobb sikerrel hirdette azt a tényt, hogy minden békétlenségnek az oka Izráel, míg Egyiptom minden eszközt és alkalmat megragad békés állapot megteremtése érdekében a határok mentén. Eppen ezért csak nagy elismeréssel üdvözölhetjük az izráeli külügyminiszteriumnak a négy pontját, amely alapján véve nem más, mint a Burns tábornok javaslata bizonyos hasznos módosításokkal. A kezdeményezéssel bizonyos tekintetben elkésztünk, nagy „területet” adunk fel a nemzetközi közvélemény általunk meghódítandó területén és éppen ezért az általunk benyújtott javaslattal kapcsolatban egyáltalán nem kell hogy kövessünk, hogy a nagyvilág előtt is lerántsuk Egyiptomnak az arcáról a békecsináló és békére törekvő kormányzatnak eddig jogtalanul viselt álarca.

A ZMANIM a 22 év előtti Arzoroff elleni elkövetett gyilkosság most napvilágra került részleteivel kapcsolatban fölveti a kérdést, miért hallgattak ezekről a tényekről eddig mindazok, akik az igazsággal már azokban az időkben is tökéletesen tisztában voltak. A Zmanim szerint nem világos az izráeli közvélemény előtt, hogy ezeket a most napvilágra került adatokat miért éppen most kellett szelvetetni, azonban bizonyos, hogy a Knesset-választásoknak ezen meleg napjaiban a hirtelenül felvetett téma az egyes pártok közötti vita számára csak újabb gyújtóanyagot fog szolgáltani.

A HAAREC az országos főbíróságnak a felső bíróság által való megsemmisítésével foglalkozva, kétségtelenül mondja, hogy a legfelsőbb bíróság hármastanácsa a törvény betűjének az előírása szerint járt el. A felelősség tehát semmiképpen sem rajtuk nyugszik, hanem azokon, akik a főbíróságot formális követelmények szempontjából nem megfelelő módon készítették elő. Ennek ellenére is meg kell mondanunk, hogy az országos főbíróságot körülhatároló, ma is fennálló fenti törvény szerencsétlen fogalmazásával tulajdonképpen alkalmas arra, hogy az izráeli jus és a galut zsidósága közé hatalmas szakadékot ásson. A törvénynek az a pontja, ugyanis, amelyre a felsőbíróság is ítéletében hivatkozik, kimondja, hogy országos főbíróvá csak a választási listában szereplő rabbi közül lehet valakit megválasztani, amiből kivételül, hogy külföldi rabbit, a zsidóság bármilyen hatalmas szellemi vezetője legyen egyébként az illető, országos főbíróvá megválasztani nem lehet. Nem beszélve arról, hogy ennek a törvénynek az alapján vizsgáló hatályos Herzog országos főbírónak a megválasztását is meg lehetne támadni, hiszen őt is, mint külföldi, dublini főbírót választották meg annak idején az országos főbíróság díszes pozíciójába, semmiképpen sem nyugod-

Kishont Ferenc:

A Peronra lépni tilos

Az éjjel tipikusan argentin álomom volt. Körülbelül így:

...Dávid Ben Gurion, hadügyminiszterünk, a herzliai Ziv-Or moziban tartott választási gyűlésen bejelentette, hogy a kormány elváltja a vallást az államtól és a következő hét folyamán bevezeti a polgári házasságkötést. Három órával a hadügyminiszter bejelentése után Amram Blau rabbi kiátkozta Ben Guriont és a flotta azonnal fellázadt.

Igy kezdődött. Másnapra a Neturé Kártá tömegtüntetéseket rendezett Jeruzsálemben és rohamcsapatai elfoglalták a középületeket, majd a déli órákban a Kol Jisráel jiddis átkozódásokat kezdett sugározni. Válaszképpen Dávid Ben Gurion utasítást adott a Hisztadrutnak általános sztrájk elrendelésére, de csak a klácionista frakció engedelmességet, ugyanis a klácionista munkásvezetők habozó magatartást tanúsítottak a vallási kérdésekkel kapcsolatban. Ugyanakkor két vallásos zsidó család bejelentette Amerikában, hogy nem ad többet egy centet sem a Mágbitnak, mire pánik tört ki az izráeli kormány körében. A lázadók felhasználták a kormány összeomlását és a flotta löni kezdte a hadügyminiszter lakását és a jövedelmi adóhivatalt a Lilienblum utcában, míg a flotta bombavetői egész éjjel bombázták a Háolám Háze szerkesztőségét...

Már-már úgy látszott, hogy a felkelők győznek és a hadügyminiszter kénytelen Burmába menekülni, amikor váratlan fordulat következett be. A legfelsőbb rabbinátus új imaszöveget rendelt el „Jó Időjárásért A Polgári Házasság Ellen Felszóló Bombázó Gépek Látási Viszonyainak Megjavítása érdekében”. Azonban alig hangzott el az ima, váratlan sűrű köd ereszkedett az egész országra és meggátolta a flotta repülőgépeinek akcióját, míltal a kormányhű Gadnacsapatok visszafoglalták a fővárost...

Körülbelül itt ébredtem fel, az egyik hangszóró reggeli műsorának bömbölésére. Vad kacajba törttem ki. Hogy lehet még csak álmodni is arról, hogy polgári házasságot vezessenek be nálunk a választások előtt?

Személyi hírek

Dr. J. Kubelmann, a Kupaát Cholim ellátási osztályának igazgatója hazatért külföldi útjáról, amelynek során felszerelést vásárolt a betegsegélyző kórházi számára. — S. Asen amerikai karmester, aki a haifai zenei karral vendégszerepelt, tegnap visszatért az Egyesült Államokba. — Cháim Landau Chérut-képviselő, aki pártja megbízásából 9 európai, illetőleg délamerikai államban tett látogatást, tegnap hazatért. — Dávid Hákoen, Izráel volt burmai követe vasárnap Londonba repült a Szolél Bonéh megbízásából és négy napig maradt az angol fővárosban. — Dr. A. Justice, a nemzetközi kiállítások ügyosztályának igazgatója hazatért Kanadából, ahol megszervezte a montreali nemzetközi vásárnagysikerű izráeli pavilonját. — Rusztum Busztioni, a Mápám arab képviselője, Helsinkibe repült, hogy részt vegyen az ott rendezett békekongresszuson.

Magyarország legyőzte a Szovjetuniót és megnyerte a kosárlabda Európa-bajnokságot

A Budapestten megrendezett kosárlabda Európa-bajnokság bővelkedett meglepetésekben. Első váratlan eredmény a francia csapat gyengébb szereplése volt. Az eddigi nyolc Európa-bajnokságban a franciák mindig az első öt között voltak, most nem kerültek be a nyolcas döntőbe. Majd a jugoszláv és román csapatok kitünő játéka hozott új hatunk bele abba, hogy egy, ma már elavult, mandatórius törvény előírása miatt a galutnak bármelyik alkalmas személyiségét erre a magas tisztségre ne lehessen megválasztani. A lap éppen ebből a szempontból nem tartja elégségesnek a Knesset által egy sebtiben megalkotott, úgynevezett „ad personam” törvényt, amely Niszim főrabbi megválasztását utólag törvényesítendő, hanem egy olyan általános érvényű törvényt, amely a régi törvény eltörlésével az országos főbíróság intézményét és a főrabbi megválasztását is részletesen meghatározza.

Eskol: Egymilliárd jött be — még egymilliárdra volna szükség

Választási szónoklatok országsszerte

— Az elkövetkező négy évben a Járkon egész víze a Negev öntözését fogja szolgálni és a Jordán is meg fogja változtatni medrét, hogy vízzel az ország déli részét és a Negevet lehessen majd öntözni — mondotta szombaton délelőtt a Mápám által a telavivi Mugarbi-teremben rendezett négygyűlésen Lévi Eskol pénzügyminiszter. A kormány tervbevette, hogy az elkövetkező négy évben tízezer családot telepít le a hegyvidékre — mondotta a pénzügyminiszter. — Az állam kiiktatása óta egymilliárd dollár áramlott be az országba és ennek egynegyed részét a német kártérítésből kapta Izráel, amit a legtöbb párt ellenezett.

Lévi Eskol pénzügyminiszter éles támadást intézett a klácionista ellen, akik „viszsa akarják lendíteni a történelem kerekét” és a többi munkáspártok ellen, amelyek „szétválnak, hogy egyesüljenek, egyesülnek, hogy szétváljanak a végül is szétválnak, amivel „súlyos szerencsétlenséget hoztak az izráeli munkásmozgalomra”.

Eskol miniszter beszámolt arról, hogy az állam 600 ezer új olét fogadott be és hét év alatt 450 új települést létesített és ahhoz, hogy az országfejlesztés munkáját véghezvigyük, megegyezzen akkora összegre van szükség, mint amennyit eddig befektettek.

A. Schaechter, a telavivi munkástanács titkára éles támadást intézett a klácionista városvezetőség ellen és többek között elmondta, hogy a város rendelkezésére álló 79 kút közül csak 29 van üzemben. A nyári hónapokban a város lakossága másfél millió fontot költ arra, hogy a városban kívüli strandokra, parkokra és a ramat-gani sportpályára utazzák, mert mindezekről a telavivi városvezetőség nem tudott gondoskodni.

„Elszámolás” a Szovjetunióval
Az Achdut Háavodá Jaffán rendezett négygyűlésen Bár-Jehuda Knesset-képviselő kijelentette, hogy Izráelnek független politikát kell folytatnia a nemzetközi arénában és fenn kell tartania a kapcsolatot mindkét tömb zsidóságával. „Elszámolni való van a Szovjetunióval a bandungi konferenciával kapcsolatban — mondotta Bár-Jehuda, majd hozzátette — „nem mondunk le az orosz zsidókról”.

Gazdasági kérdésekről beszélve, Bár-Jehuda rámutatott arra, hogy nem a bért emelések, hanem a gazdag rétegek által külföldre csempészett 5-600 millió font miatt fenyegeti Izráelt az infláció veszélye.

A. Holodnevits városi tanácsos, a klácionista pártot támadta, amely állítása szerint teljesen elhanyagolja Jaffát.

A Mápám által Jaffán rendezett gyűlésen Dov Jozsef fejlesztésiügyi miniszter a körzeti választási rendszer bevezetése mellett foglalt állást és a klácionista ellen intézett támadásában őket vádolta meg azért, hogy még nem készült el a negevi vasút vonal.

A. Peri városi tanácsos, az Amigdár igazgatója, Levanon polgármestert támadta a város fejlesztésének elhanyagolásáért.

Az olék számaránya
Jehuda Sáári, a Hisztadrut vezetőségi tagja, a progresszív párt rehovoti gyűlésén rámutatott arra, hogy előtű az ideje annak, amikor az oléknak számarányuknak megfelelő részt kell adni az ország vezetésében. Sáári tiltakozott az ellen, hogy a Hisztadrut és a nagykapitalisták megosztották egymás életét és követelte, hogy tekintet nélkül a szektorokra, a kormány tegyen meg mindent az ország fejlesztése érdekében. Sáári végül a kör-

Megnemesítik az izráeli baromfit
Tegnap repülőgépen 1500 kétnapos csibét hozott Izráelbe az egyik Amerikából érkezett repülőgép. Két nap múlva további 2300 csibe, 26-án pedig 900 pulykafiók érkezését várják. A baromfit az amerikai technikai segítségnyújtás küldi az izráeli baromfitenyésztők megnemesítésére. Az összes küldemények a legnehezebb fajtájú New-Hampshire, Cornish és White Rocks csirkékből állnak. A második küldemény 200 White Legshorn csibét is tartalmaz. Ez a fajta a legjobb tojó és az Émekben lévő Jifáát kibucnak adják át őket a helyi Leghornnal való keresztezés céljából.

W. Stopper, az amerikai segélybizottság megbízottja és A. Jicháki, a földművelésügyi minisztérium baromfitenyésztésének helyettes vezetője elmondották, hogy azért választották ezeket a fajtákat, mert tenyésztésük olcsóbb és tíz hét után 25 százalékkal nyomnak többet, mint a helyi csirkefajták, holott ugyanannyi táplálékot fogyasztanak.

A BNE HERZL közleményei:
A Bné Herzl hátrósti ösztöndíjjal dr. Frenkel Jenő főrabbi elöadást 1. hó 20-án este 7/9 órákor a Paiga-szálló nagyszobájában.

Dr. Pfeiffer József kórházi főorvos előadást 1. hó 27-én tartja meg. Készenlőben a Bné Herzl első nyári garden partyjára július 4-én az Oázisban.



Eles küzdelem a kiesési zónában

A labdarúgó-bajnokság rendkívül érdekesen alakul a folyamatosan levő szezonban. A Makkabi Tel Aviv a legutóbbi fordulóban legyőzte a vezető Hápoei Petach Tikvat és annak előnye így mindössze két pontra csökkent. Az első hely sorsa nyitottá vált ismét. De még sokkal izgalmasabb a helyzet a táblázat alján, ahol a kiesési fenyegetett együttesek sorrendje változik most hétről-hétre. Kivételt a Hápoei Balfuria, amely állandóan „kibérelte” az utolsó helyet és eddig szerzett 6 pontjával jelenlegesen elmaradt az előtte álló többi csapatól, mert hiszen az utolsó ötletének is 14 pontja van jelenleg. Viszont 14 pontja nem is egy csapatnak van, hanem, háromnak és ezeket egymástól csak a galórány választja el. A táblázat vége így alakult:

9. Hápoei Ramat Gan 21:24 gólarány 16 pont. — 10. Hápoei Haifa 27:32 gólarány 16 pont. — 11. Makkabi Rehovot 30:37 gólarány 14 pont. — 12. Hápoei Chedera 22:31 gólarány 14 pont. — 13. Bétár Jeruzsálem 28:41 gólarány 14 pont. — 14. Hápoei Balfuria 10:27 gólarány 6 pont.

A táblázatból kitűnik, hogy a Balfuria sorsa már megpecsételtnek tekinthető. A Makkabi Rehovot helyzetén nagyot lendített szombaton elért 2:0 arányú győzelme a Makkabi Petach Tikva ellen és így elkerült eddigi 13-ik helyéről. Bebiztosítva így sincs azonban a kiesés ellen, de a Hápoei Ramat Gan, valamint a Hápoei Haifa sem érezhetik magukat egyelőre szilárdan helyükön.

Jól sikerült a szezonnyitó úszóverseny

Mintegy 75 versenyző gyűlt össze Petach Tikván a Makkabi úszóversenyen. Az eredmények között kiemelkedik Neszt, Brit Makkabi Atid, 1:17 perces ideje 100 méteres pillangóúszásban, valamint a lányok között Dorit Sarfer, Brit Makkabi Atid 1:40 perces ideje ugyancsak a 100 méteres pillangóúszásban. Az eredmények hátrányosan befolyásolták egyébként a szokottnál hideg vizet.

A Globetrotters 70 városban játszik

Londonban kezdték világkörű útjukon a harlemi kosárlabdázók bemutatkozó sorozatát. Angliából Franciaország, Belgium, Németország felé vitt újuk és jelenleg Svájcban mutatják be művészüket. Onnan ismét Franciaországba, majd Esszakafrókba tartanak, majd Olaszországon át érkeznek július 12-iki bemutatójukra Izráelbe. További műsorukon Ázsia számos városát kerüli sora, míg hazatérnek átbejárják Törökországot, Ausztriát, Spanyolországot és Portugáliát. Összesen 70 bemutatást tartanak, amiközben mindösszesen csak 3 pihenőnapot illesztettek be. Izráeli bemutatójuk iránt hatalmas érdeklődés mutatkozik. A jegy elővétel, csak tegnap kezdődött, de máris számosan gondoskodtak maguknak helyről.

Tízmillió font értékű kötvényt már el is adott a villanytársaság

Az izráeli villanytársaság által kibocsátandó 20 millió font névértékű kölcsönkötvények ügyében tegnap délelőtt a Bank Leumi Lejiszráel épületében a társaság vezetői és a Bank Leumi vezetősége megbeszélésre jöttek össze a kormány képviselőjének és az ország vezető bankereinek a jelenlétében. A villanytársaság részéről jelen volt Abraham Rutenberg, a Bank Leumi részéről dr. Aharon Barth, a bank vezetője és a pénzügyminisztérium részéről Menáchem Szápirálmintitkár. A villanytársaság által kibocsátott kötvényeket az állam külön garantálja és azok évi 6,5 százalékos kamatot fognak hajtani.

A kibocsátandó kötvények nem névre, hanem bemutatásra szólnak és azok tulajdonosai sem jövedelmeznek, sem pedig társulati adót nem fizetnek a kötvények után, kivéve a kamat után terítendő 25 százalékos, amely a kamattörvények alapján nem volt példa.

Felsőbírósi vizsgálóbizottságot követel a Chérut

az Arlosoroff-gyilkosság ügyében

Menáchem Begin bejelentette, hogy pártja a Kneszet elé terjeszti az errevonatkozó javaslatot

Menáchem Begin, a Chérut párt elnöke, tegnap sajtótájékoztatóján közölte, hogy a Chérut parlamenti csoportja törvényjavaslatot terjeszt a Kneszet elé vizsgálóbizottság alkötésére a dr. Cháim Arlosoroff 22 évvel ezelőtt történt meggyilkolásával kapcsolatos vádak és a gyilkosság körülményeinek megállapítása céljából. A hatszagos törvényjavaslat szerint, amelynek másolatát átadták az újságíróknak,

a Chérut azt követeli, hogy a vizsgálóbizottság három bíróból álljon, akik közül az egyiknek felsőbírónak és egyben a bizottság elnökének kell lennie.

A bizottság a vizsgálat eredményéről a felsőbíró elnöknek, a Kneszetnek és az állami főügyésznek tartozik jelentést tenni. A javaslat szerint a bizottság augusztus elején kellene megkezdnie működését, tehát közvetlenül az általános választások után. Ezzel a Chérut

elvéle akarja oszlatni azokat a vádakot, hogy a párt választási propagandájában kéri a vizsgálóbizottság megalakítását.

Egy hozzáintézet kérdésre válaszolva, Begin kijelentette azonban, hogy magával az ügygel foglalkozni fog választási beszédekben, amint ezt többször az utóbbi napokban is megtegte, megemlítve, hogy milyen formában használta ki annak idején a Mápáj a Stavski és társai elleni vádakokat a 18-ik cionista kongresszus választások előtt.

Begin elmondta, hogy a javasolt bizottságnak ki kell majd vizsgálnia nemcsak azokat a közvetlen vádakot, amelyek az annak idején Joszef Rosenblatt, Abraham Stavski és Aha Achiméir ellen emelték, hanem azokat is, amelyek a revizionista mozgalom ellen terjesztettek.

Általános erkölcsi és nemzeti szükségesség ennek a kérdésnek a tisztázása — jelentette ki Begin. A Chérut-mozgalom vezére azt mondta, hogy a kérdés azért vált most újra aktuálissá, mert Jehuda Árázi gyáriparos, aki 22 évvel ezelőtt a telavivi angol rendőrség politikai nyomozóosztályának a vezetője volt, a Bné Brit-pályók összejövételén az Arlosoroff gyilkosságáról beszélve, teljesen igazolta Stavskit és társait. Nem elegendő, hogy a vádlottakat annak idején felmentették, mert a hallatlan pro-

paganda hatása alatt a közvélemény a felmentés ellenére hitt bűnösségükben. Begin részleteket olvastott fel a Mápáj központjának a felsőbíró felmentő ítélete után kiadott röpiratából: „Rosenblattot és Stavskit, — szól a röpirat, — akiket bizonyítékok hiányában felmentettek, a legfelsőbb fórumon is Arlosoroff gyilkosainak minősítették, mert az összes fórumok elfogadták Sza Arlosoroff tanuallomását. Ez az ítélet, amely felmenti a gyilkosokat a büntetés alól, csak megerősíti az ellenük emelt vádakot.” A továbbiakban Begin a jelenlévők figyelmébe idézte, hogy

Árázi két arabot vádol a gyilkossággal, akiknek egyike Abdul Madzsarnak hívták.

Ezek a kijelentések megerősítik Smuél védőügyvéd teóriáját, amelyet a tárgyaláson Stavski és társa érdekében kifejtett és amelyet a bíróság is elfogadott.

Begin a továbbiakban elmondta, hogy a Mápáj 22 évvel ezelőtti röpiratának szerzői közül ma számosan élnek az állam legfelsőbb fórumain.

A vizsgálóbizottságnak nemcsak Árázit kell kihallgatnia, hanem mindenkit, aki kapcsolatban állt az ügygel és pedig A. Achiméir és Rosenblatt egykori vádlottakat, B. Sitrit és dr. Dov Joszef minisztereket, Mose Sárét miniszterelnököt és Dávid Ben-Guriont.

Stavski szülei az államelnökhez akarnak fordulni, hogy új vizsgálatot indítsanak az ügyben —

— jelentette be Begin és a Tuvianszki-perre emlékezett, amelynek lezárása után Ben-Gurion nem volt tekintettel arra, hogy Tuvianszki a hadsereg fontos tisztjei végezték ki, hanem az övezgy kérésére helyt adott a per-újrafelvételi kérésnek. Begin ugyanilyen objektivitást követel Stavski édesanyjának kérésével szemben is.

A feltett kérdésekre válaszolva, Begin elmondta, hogy nem tartott megbeszélést ebben a kérdésben Ará-

Smuel Jesájahu, a jeruzsálemi város háza ügyeinek vezetésével kinevezett bizottság elnöke a telavivi ipari és kereskedelmi klub előtt tartott előadásában kijelentette, hogy a fővárosnak szüksége van a kormánysegély fokozására és a fejlesztésügyi költségvetés megkészezésére.

S. Jesájahu véleménye szerint az ipari üzemekkel szemben enyhébb hitelpolitikát kell folytatni és hozzá kell járulni az épülő üzemek talajelőkészítési kiadásaihoz, mert Jeruzsálemben egyetlen dunám teleknek építésre való előkészítésére ötezer fontba is kerülhet, ami elriasztja a befektetőket.

A bizottság bizonyos mértékben megjavította a város háza belüli uralkodó viszonyokat és már benyújtotta költségvetését a belügyminiszterhez. A költségvetés 9 millió font, a fejlesztésügyi költségvetés 465 ezer fontján kívül és való-

lasztják a nem egészen sürgős mütétek végrehajtását. A gyermekvédelmi munkaközösségben is komoly fennakadással számolnak, bár mindent elkövetnek, hogy az ápolásra szoruló gyermekek megkapják a kórházi kezelést.

Az állami alkalmazásban álló egyéb diplomások 24 óras figyelmeztető sztrájk tervével foglalkoznak, amit a Hisztradrut messzemenően ellenez.

zval, akinek leleplezéséről csak a sajtóból szerzett tudomást.

A képviselő annak a reménynek adott kifejezést, hogy a Kneszet többsége nem fog elzárkózni a vizsgálóbizottság kinevezése előtt.

Begin kijelentette, hogy hajlandó lesz az ügyet mint sub judice jogi vizsgálatot kezelni és tartózkodni fog minden olyan lépéstől, amely a vizsgálat menetét megzavarná.

Aba Achiméir, aki résztvett a sajtótájékoztatóon, köszönetet fejezte ki J. Arázinak és G. Haendel újságíróknak, akik a kérdést újra a nyilvánosság elé tárták. „Azt mondják, hogy két arab gyilkolta meg Arlosoroffot, de azt is állítják, hogy a két arabot angolok és zsidók küldték” — fejezte be A. Achiméir.

Huszonegyezer szociális eset Jeruzsálemben

A vízművek 200.000 font deficiettel dolgoznak

A város háza költségvetésére rendkívüli súlyt helyez a szociális esetek nagyszáma. A szociális hivatal 21 ezer személyről gondoskodik és egyedül a talptól máábará 7 ezer lakója közül 3500 szorult szociális segílyre.

Smuél Jesájahu elmondta, hogy az idegesség, amely azelőtt jellemezte a főváros lakosságának hangulatát, elmúlt és helyébe nyugalom lépett, amely a produktív emelkedésben is megnyilvánul. Az elmúlt évben Jeruzsálem exportja 65 és fél százalékkal emelkedett, míg az országos átlag összesen 50 százalékkal volt.

A jeruzsálemi városháza vezetőinek véleménye szerint megfelelő segílyel és jó szervezéssel biztosítani lehet a főváros fejlődését, amihez hozzájárul majd az a mély lelki kapcsolat, amely a világ zsidósága és Jeruzsálem között fennáll.

Wagner newyorki polgármester tinnepélyes fogadatlása Haifán

Délután a Kineretet, este Názáretet látogatták meg a vendégek

Haifa (Az Uj Kelet tudósítójától). — „A nyolcmillió New-York városának minden egyes lakosa együtt érez Izráellel és büszke az önk országának teljesítményeire. Mint a múltban, a jövőben is minden tölem telhető támogatást meg fogok adni, hogy siker koronázza az önk harcát azokért az ideálokért, amelyeket mi az Egyesült Államokban élvezzünk.” — Ezekkel a szavakkal mondott köszönetet Robert Wagner, New-York város polgármestere tegnap délelőtt a haifai városháza dísztermében tiszteletére rendezett fogadatláson, melyen résztvettek a város előkelőségei, a külügyminisztérium képviselői, az Egyesült Államok követségének személyzete, egyházi és kisebbségi méltóságok.

Mint ismeretes, a newyorki polgármester és felesége szombat éjszaka érkezett a luddi repülőtérre és négy napot tölt az országban. Rövid felköszöntőbeszédében Aba Chusi polgármester párhuzamot vont a világ legnagyobb városa és Haifa között: mindkettő dinamikus, produktív és haladó-gondolkodású város és mindkettő arról nevezetes, hogy kikötőjükon át érkeztek a bevándorlók a világ minden részéből, hogy szabad országban új életet teremtsenek maguknak.

Aba Chusi a város szimbolikus falainak kulcsát nyújtotta át a vendégnek, akit megkért, tolmácsolja Haifa városának testvéri üdvözlését New-York lakosságának.

A newyorki polgármester és kísérete ezután Kirját Chájimba hajtott, ahol a Keren Kajmet megfalkolá-tiltetvnyét tekintette meg. A park ezentúl Robert Wagner nevével viseli.

A további programon a Consolidated Raffineres petróleumfinomító üzemének meglátogatása szerepelt, ezután a menet Dagánjába hajtott, ahol ebédet adtak a vendégek tiszteletére. — Délután a polgármester és felesége motorcsónakos kirándulást tett a Kinereten, este pedig Názáret város vendégei voltak, ahonnan a késői órákban tértek vissza Tel-Avivba.

Miért nem hívják meg Ben Cvit Londonba?

Angol újságíró lesujtó kritikája az angol politikáról a Közelkeleten

John Connell, a híres angol újságíró a „Time and Tide” című angol hetilapban az elmúlt héten folytatta Izráelről megkezdett cikksorozatát és abban figyelmeztette Angliát, hogy ne folytassa a régi idők közkeleteli politikáját, mert Nagybritánia visszavonhatatlanul elfogja veszteni befolyását a világnak ezen a részén.

A cikkíró, aki a túlzott arab barátság és az Izráellel szembeni érdektelenség veszélyére figyelmeztet, felteszi a kérdést, hogy az angol politikusok kis száma, akik szakértőkként szerepelnek a közkeleteli kérdésekben, érzésbelileg is belenyugodtak-e már Izráel államának fennállásába?

Az arab államokat békítik és felfegyverzik. Nem Izráel államelnökét, hanem a tranz Jordán királyt hívják meg Londonba, és nem izráeli fővezérek, hanem az arab légio zenekara lép fel a királyi versenyeken. Lehet, hogy ezek apróságok, de ugyanez a helyzet a fontos ügyekkel kapcsolatban is. Az arab államokkal messzemenő szerződéseket köt Anglia és részletesen meghatározott kötelezettségeket vállal. Ugyanakkor pedig Izráelt a háromhatalmi garancianyilatkozattal igyekszik megnyugtanni, amelyről senki sem tudja, hogy miképpen működne a valóságban, ha ennek szüksége mutatkozna.

Ha Anglia folytatja az arabok megbékítésének politikáját, akkor a Közelkelet az eljövendő években a következő események színhelye lesz, — írja az angol újságíró. — A kölcsönökből és a petróleum-bevételekből meg gazdagodott arab államok újonnan felszerelt és kiképzett hadseregeiket nem a kommunistákkal szemben, hanem Izráel ellen fogják felhasználni és Izráel harcolni a Közelkeleten.

fog, mert nincs más választása. A háborút súlyos áldozatok árán Izráel fogja megnyerni és az arabok katonai veresége az uralkodó rétegek megrendüléséhez, forradalomhoz és végül is kommunizmushoz fog vezetni.

Izráel barátsága rendkívül értékes volna Anglia számára és Káiró-Damaszkusz és Bagdad mocskos politikai piacain Nagybritánia nem találhat hasonló barátságot. Igen súlyos felelősséget vállal Anglia magára, ha a látványos biztonság kedvéért, az arabokra teszi fel kártyáit, akik éveken át ingatag és áruló magatartást tanúsítottak — fejezi be cikkét John Connell.

BLATT SZANATORIUM, Rámát-Gán, 2-án-u. 9., tel. 71441, keresetért (cselteg fértit). Bentlakás feltétel. 9-12, 4-7.

PROGRESSZIV PART HAOVED HACIONI MAGYAR TAGOZAT

Társadalmi törvényszék a közéleti morálról

Kicsiny és szegény ország vagyunk. Határaink szűkek, természetük kincseink — egyelőre — nem számbajövő, emberanyagunk korlátozott. Belső erőnk és súlyunkat a nagyvilág felé egyedül az állam kulturális értékei és erkölcsi színvonala szabják meg. Akik szorító gonddal viselik szívükön országunk sorsát, joggal féltik ezért az állam stabilitását és tekintélyét közéletünk erkölcsi alapjainak mind aggasztóbb meglazulásától. A közéleti morál kérdése így az ország egyik centrális problémájává vált. Ezért széleskörű érdeklődés előzi meg a Progressziv Part társadalmi törvényszékét, amely az izráeli közéleti morált ülteti a vádlottak padjára.

A társadalmi törvényszék június 27-én tartja első ülését Jeruzsálemben. A törvényszék tagjai: dr. Náhán Sándor, Nesher Eljáhu mérnök és Weinberger Nándor. A vádat dr. Krauss Mose képviseli, a védő szerepét Weisz Farkas látja el. Tanúként dr. Fördér Kneszet-képviselő, Hermann Cvi, dr. Marton Ernő, Müller László mérnök és Bár Leváv (Vadnal) fognak felvonulni.

A Kupát Cholim orvosai is csatlakoznak az állami orvosok passzív ellenállásához

A kórházakban 30-40 százalékkal csökken a munka

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Kupát Cholim orvosainak kongresszusa tegnap elhatározta, hogy néhány napon belül csatlakozni fognak az állami orvosok passzív ellenállásához, ha addig a betegsegélyző igazgatósága nem teljesíti követeléseiket. — A Kupát Cholim-orvosok áprilistól visszamenőleg fizetésük 30 százalékát követelik előleg címen.

Az orvosok kongresszusán rendkívül éles vita folyt akörül, hogy a Kupát Cholim kötelekéhez tartozó orvosok kövessék-e az orvosszövetség utasításait, vagy pedig a Hisztradrut döntésének vessék alá magukat. A vihar már a konferencia elnökségének megválasztásánál tört ki, miután az ellenlék, amely az orvosözettséggel való szolidaritásért szállt szikra, be akarta juttatni képviselőit az ellenkésébe.

Az állami orvosok passzív ellenállása tegnap vette kezdetét, aminek következtében 30-40 százalékkal csökkent a munkák és az állami egészségügyi szolgáltatások. A korlátozások főleg a belgyógyászati osztályokat érintik, ugyancsak elha-

lasztják a nem egészen sürgős mütétek végrehajtását. A gyermekvédelmi munkaközösségben is komoly fennakadással számolnak, bár mindent elkövetnek, hogy az ápolásra szoruló gyermekek megkapják a kórházi kezelést.

Az állami alkalmazásban álló egyéb diplomások 24 óras figyelmeztető sztrájk tervével foglalkoznak, amit a Hisztradrut messzemenően ellenez.

A „PUTNIK” — a jugoszláv turisztikai és utazási iroda izráeli képviselete ajánlja Önnek, töltse szabadságát Jugoszláviában.

Társasutazások: ABBAZIA — az Adriai tenger Rivierájára RAGUZA (Dubrovnik); SPALATO (Split); CATARBO, a csodálatos adriai tenger partján.

Érdekes kirándulások BLED, BOHINJ, KRANJSKA-GORA, ROHITS-SAUERBRUNN-ba, — „Jugoszlávia Vichijé”-be. MOSTAR, SZARAJEVO, ZAGRAB, amelyek a varázslatos szlovéniai hegyekben fekszenek.

Utazás: ● ZIM-SOHAM hajókkal NAPOLY, vagy GENOVA-ba és onnan vonaton (express) Jugoszláviába. ● EL-AL repülőgépen ATHENEN keresztül. ● Elsőrendű turistaszállókban. ● IZRAELI FONTBAN.

Minden kirándulás modern, kényelmes autóbusszokon, elsőrendű idgenvezetők kíséretében. Többek közt színház, múzeum és nemzeti intézmények látogatása.

UTAZZÉK JUGOSZLÁVIÁBA — KELLEMEK LESZ SZABADSÁGA.

Bővebb felvilágosítás és jelentkezés: PATRA TOURS TEL-AVIV, JERUZSALEM, HAIFA, ES AZ UTAZÁSI IRODAKBAN.



Az izráeli rádió magyar adása este 9 órakor: Hírek. — Az adások a 497 és 400 m. közép-, a 33.3 és 43.9 m-es rövidhullám-hosszon hallhatóak.

6.30: Máj tova, 6.35: reggeli torna, 6.45: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hangmezek, 12: déli zene, 12.30: Csajkovszki: nyitány; Bach: hegedűverseny, d-moll; Schubert: szimfónia, bé-dúr, 13.30: hírek, 13.45: hangmezek, 16: keleti zene, 16.15: szórakoztató zene, — 17.15: gyermekszóró, 17.30: ifjúsági műsor, 18: hírek, 18.15: hírek könnyű héber nyelven, 19.02: könnyű-zene (Rosini); „Wilhelm Tell”; Copland; „Rodeo”; 20.15: T-náoh-részletek (111-112. szol-tár), 20.30: hírek, 21: „A Füg-göny felgördül”; 22: Goldmark: cselőszonáta, Jicchák Blasberger előadásában, 22.30: dalok és táncok kívánásgmúsort, 23: hírszöve-foglalás.

Júdiás műsor — 33.3 rövidhullám 19.15: Zenélő bevezető, — 19.19: hírek, — 19.30: zeneadók, — 19.45: Eljáhu Golomb — a Hagana megalapítójáról, halálának tizéves évfordulójára.

Dr. Goldmann bizik az osztrák kártérítésekben

Maolnap kezdődnek a döntő tárgyalások Bécsben

Dr. Náchum Goldmann, a Szochnut vezetőségének elnöke, aki tegnap Párisba utazott, Luddon elmondotta az újságíróknak, hogy minden jel szerint létrejön a megállapodás az osztrák kormányral az egyéni kártérítések kérdésében. Az erre vonatkozó tanácskozások holnap, június 21-én kezdődnek Bécsben a zsidó világszervezetek és az osztrák kormány szakértői között. A zsidó küldöttség tagjai: dr. N. Robinson, a Zsidó Világszervezet elnöke, dr. Jehosua Guvrin és dr. C. Kapralik, mint az osztrák kormány képviselői. A tárgyalások középpontjában a Cionista Akcióbizottság augusztus 23-án Jeruzsálemben kezdődő ülésének állásfoglalása áll.

Román alijahírek

Istanbul, (STA). — „A szabad románok mozgalma” azt a meg nem erősített hírt közli Romániából, hogy a román kormány rövidesen engedélyezni fogja 55 éven felüliek alijahiját. A hír szerint nemcsak román, hanem izraeli állampolgárokról is szó van, mert jórészt is vissza akarnak vándorolni Izraelbe és engedélyt kértek erre a román hatóságoktól.

Titokzatos robbanás a Bét-Lechem gyárban

Angol kézigaznátot kötöttek a gyár bejárati ajtajához

A vasárnapra virradó éjjel titokzatos robbanás történt a telavivi Bét-Lechem cukorka- és nápolyiszélelőgyárban. Amikor a munkások vasárnap reggel a munkába érkeztek, a főbejárati vaskapuján bombaszilánkok által ütött résekkel találta. Az azonnal kihívott rendőrség megállapította, hogy a bejárati ajtónál Mills-típusú kézigaznátot helyeztek el, amelyhez hosszú gyújtószinort erősítettek. A tettesek valószínűleg éjjel után 1 órakor gyújtották meg a szinort és eltávoztak. A robbanás rövid idővel ezután következhetett be. Nem történtek nagyobb károk, a kapu kívül még a közeli fal sérült meg, tíz ablak pedig betört.

Dr. A. Jedlin, a gyár igazgatója elmondta az ITM munkatársának, hogy feltételezése szerint a merénylet az épületben lévő pékség ellen irányult. Ez a műhely valamikor a gyár tulajdonát képezte, de egy munkáscsoport kibérelte. Vallásos körökből már néhányszor fordultak a pékség vezetőihez azzal a kéréssel, hogy ne fűtsék be kályháikat szombaton, sőt a főrabbinátus is levelet intézett az üzem igazgatójához az ügyben. Feltételezhető, hogy a bombát is figyelmeztetésül robbantották — mondotta dr. Jedlin.

Egy mondatban

A La Manche csatornában uralkodó vihar a francia partok közelében felborított egy kis hajót, amelynek 20 tagú legénysége a vízbe fullt.

A Szovjetunió fekete-tengeri flottája tegnap ünnepelte az 50-ik évfordulóját az emlékezetes flottalázadásnak, amelyben a Potemkin hadihajó matrózai Sebastopol kikötőjében felhúzták a lázadók lobogóját.

Az amerikai kormány által kinevezett orvosi bizottság tegnap hosszas tárgyalás után jóváhagyta a Salk-szérummal való oltások folytatását, mert „a gyermekbénulási járványok idénye alatti oltások kisebb rizikót jelentenek, mint az oltási program elhalasztása.”

Sir Frank Roberts, Anglia belgrádi nagykövete tegnap Londonból visszaindult Belgrádba, ahol pénteken megkezdődik a három nyugati nagyhatalom követeinek konferenciája a jugoszláv kormányral.

A francia kormány ma rendkívüli minisztertanácsot tart, amelyen a francia kormány tárgyalja az egyre növekvő északafrikai terror problémáját és valószínűleg új fő-kormányzót nevez ki Marokkóba.

Elítélő határozatot Izrael ellen. A külügyminisztérium szóvivője közli: Az izraeli-egyiptomi fegyverszüneti bizottság tegnap elítélte Izraelt, mert egy őrszert május 20-án Chán Junisznál tüzelni kezdett a határon túl lévő két egyiptomi pásztorra. Az egyik pásztor és néhány bárány megsebesült.

A munkaügyi minisztérium - Sikun-osztály Takarékosági építkezési akció

4-ES SZÁMÚ KÖZLEMENY
Vasárnap, 1955 június 19-én kezdődik meg a takarékosági építkezési akcióra való feliratkozás MIGDAL ASKALONBAN.
Ezen a napon nyílnak meg az erre a célra létesített beiratkozási irodák a következő helyeken:
TEL-AVIV: 1: A nemzeti biztosító intézet irodájában, Masaryk-tér. — 2: Az Afridár irodájában, Harkon utca 106.
ASKALON, az Afridár irodájában.

Az amerikai cionisták konferenciája

(1. oldali cikk folytat.)

za meg, hogy Amerika szerződéseket kössön más közeli államokkal, a gondolat azonban semmissé válik, hogyha a szerződés megkötését bármilyen burkolt formában is az arabok jóváhagyásától teszik függővé — fejezte be Emanuel Newman.

Sok megértésre és türelemre van szükség Herbert Brownell igazságügyminiszter felszólalásában szintén erről a kérdéssel emlékezett meg. „Reméljük, és kívánjuk regionális védelmi szervezet létrehozását, amely valamennyi közeli-keleti államnak lehetővé tenné, hogy hozzájáruljon a kommunista veszély elhárításához. Ezt magának Amerikának az érdeke is megköveteli és ez irányú kívánságunk fontos része közelkeleti politikánkunknak” — mondotta Brownell, akinek véleménye szerint az arab-izraeli viszály megoldásához sok megértésre és türelemre van szüksége. „Izrael és Amerika létező kapcsolatainak egymással” — folytatta az igazságügyminiszter. Ezért az időnként felmerülő nézeteltéréseket mind a két fél megelégedésére fogják elintézni. Ilyen nézeteltérések mindig felmerülhetnek baráti államok között, azonban, amíg fennáll az érdekek és célkitűzések közösége, a nézeteltéréseknek nem lesz komoly jellegük.

Aba Even felszólalása

Aba Even nagykövet beszédében örömmel fogadta Eisenhower üdvözlő nyilatkozatát, amelyben Amerika és Izrael barátságának fontosságát hangsúlyozta. Even kijelentette, hogy meggyőződése szerint a fennálló nézeteltérések nem veszélyeztetik a két ország barátságát, a problémákat azonban sűrűn meg kell oldani, nehogy a viszály elmérgesedjék. — „Ebben az időben, amikor a világ határain minden módon keresik a közöttük fennálló

Aba Even felszólalása

Aba Even nagykövet beszédében örömmel fogadta Eisenhower üdvözlő nyilatkozatát, amelyben Amerika és Izrael barátságának fontosságát hangsúlyozta. Even kijelentette, hogy meggyőződése szerint a fennálló nézeteltérések nem veszélyeztetik a két ország barátságát, a problémákat azonban sűrűn meg kell oldani, nehogy a viszály elmérgesedjék. — „Ebben az időben, amikor a világ határain minden módon keresik a közöttük fennálló

Egy katona a tengerbe fullt, kettőt az utolsó pillanatban sikerült megmenteni

Riadalom a bát-jámi strandon egy 11 éves fiú otfléjtett ruhái miatt

Tegnap délután a bát-jámi tengerparton egy katona belefulladt a tengerbe, kettőt pedig az utolsó pillanatban sikerült megmenteni. A három katona a parthoz közel levő nagy sziklánál fordult, amelytől mintegy száz méterre távolodtak el. A viharos tengeren örvénybe sodródtak és az életmentőkért kiáltottak. Ezek csónakon segítségükre siettek és kettőt partra hoztak, míg a harmadik eltűnt. Mind kettőjüket mesterséges légzéssel kellett életre és az egyiket hazaküldték, míg a másik kórházi ápolásra szorult.

Több, mint 2000 haifai gyermeket nyaraltat a város a Kármelen

Arab iskolások is részt vesznek az akcióban

Haifa (Az Új Kelet tudósítójától). Mintegy 2200 iskolásgyermek vesz részt az idei haifai városi nyaraltatási akciója keretében, a kármeli nagyüdültáborban. Az egyhónapos nyaraltatás, amely július 7-én kezdődik, költségvetése 47 ezer font, melynek nagyrészt a városkésze viseli. A költségekhez a szülők 18 ezer fonttal, a kormány 4 ezer fonttal járul hozzá. — Ezéven először vesznek részt az akcióban az arab iskolásgyermekek is. Külön táborokat létesítettek a szellemileg visszamaradt és a paralízisben szenvedő gyermekek részére. — Nevelők, orvosok, tornatanárok gondoskodnak a gyermekek foglalkoztatásáról és a tábor higiénájáról.

nézeteltérések áthidalásához vezető utakat, az arab országok vonakodnak közvetlen megállapodást kötni Izraellel. Ez mutatja, hogy mennyire nem állnak az arab kormányok összhangban a nemzetközi viszonyok fejlődésével” — mondotta a nagykövet.

„Időelőtti” a figyelmeztetés

Washington, (UP). — Az amerikai külügyminisztérium körében „időelőtti” tartják az Izvesztianak Izraelhez intézett figyelmeztetését, hogy ne kössön katonai szerződést a Nyugattal, mert ez ellentétben áll a Szovjetunióknak tett ígéreteivel. — „Amerika és Izrael sem siet a kommunista veszély terjedésével szembeni védelmi szerződés megkötésével” — mondják Washingtonban. — Ugy Amerika, mint Izrael előre számoltak az orosz tiltakozással, miután Izrael egyre jobban elhagyja előbbi politikai vonalát, hogy „nem azonosítja magát” egyik hatalmi blokkal sem.

Amerika nem hívte a kétoldali szerződésnek

Kérdéses, hogy miért választotta az Izvesztia éppen a mostani időpontot, amikor Izrael és Amerika semmivel sem jutott közelebb a szerződés megkötéséhez, mint ahogy négy hónappal ezelőtt volt. Az amerikai külügyminisztérium ugyan most már rokonszenvvel kezeli Izrael követeléseit, hogy garantálják a biztonságát és esetleg hajlandó lesz valamilyen formában kiegészíteni az 1950 évi háromoldali deklarációt, de innen a szerződés még messze van. Amerika nézeteinek nem nagyon felel meg a kétoldali védelmi szerződés, hanem inkább a kommunista veszély elleni kollektív biztonsági szerződésre gondol és ez természetesen csak akkor lehetséges, ha Izraelt beleillesztik a Közelkelet védelmi terveihez. Amíg ez lehetségesse válik, még hosszabb idő fog eltelni — mondják a State Department köréi.

Amerika nem hívte a kétoldali szerződésnek

Kérdéses, hogy miért választotta az Izvesztia éppen a mostani időpontot, amikor Izrael és Amerika semmivel sem jutott közelebb a szerződés megkötéséhez, mint ahogy négy hónappal ezelőtt volt. Az amerikai külügyminisztérium ugyan most már rokonszenvvel kezeli Izrael követeléseit, hogy garantálják a biztonságát és esetleg hajlandó lesz valamilyen formában kiegészíteni az 1950 évi háromoldali deklarációt, de innen a szerződés még messze van. Amerika nézeteinek nem nagyon felel meg a kétoldali védelmi szerződés, hanem inkább a kommunista veszély elleni kollektív biztonsági szerződésre gondol és ez természetesen csak akkor lehetséges, ha Izraelt beleillesztik a Közelkelet védelmi terveihez. Amíg ez lehetségesse válik, még hosszabb idő fog eltelni — mondják a State Department köréi.

Amerika nem hívte a kétoldali szerződésnek

Kérdéses, hogy miért választotta az Izvesztia éppen a mostani időpontot, amikor Izrael és Amerika semmivel sem jutott közelebb a szerződés megkötéséhez, mint ahogy négy hónappal ezelőtt volt. Az amerikai külügyminisztérium ugyan most már rokonszenvvel kezeli Izrael követeléseit, hogy garantálják a biztonságát és esetleg hajlandó lesz valamilyen formában kiegészíteni az 1950 évi háromoldali deklarációt, de innen a szerződés még messze van. Amerika nézeteinek nem nagyon felel meg a kétoldali védelmi szerződés, hanem inkább a kommunista veszély elleni kollektív biztonsági szerződésre gondol és ez természetesen csak akkor lehetséges, ha Izraelt beleillesztik a Közelkelet védelmi terveihez. Amíg ez lehetségesse válik, még hosszabb idő fog eltelni — mondják a State Department köréi.

kölcsönös védelmi szerződést kíván Amerikától, amelynek keretében Amerika az arab államok támadásával szemben katonai segítségre kötelezné magát. Washingtonban nem hiszik, hogy Izrael hajlandó a kommunizmus elleni védelmi szerződésbe bekapcsolódni, mert ez az izraeli-szovjet kapcsolatokat azonnal leromlásra vonná maga után, Izrael pedig egy pillanatra sem feledkezik meg arról, hogy a vasfüggöny mögött többmillió zsidó él.

A newyorki „Freiheit” jiddis lap szerkesztőjét

a szenátus vizsgálóbizottsága elé idézték

Washington (UP). — Az amerikai szenátus vizsgálóbizottsága tegnap beidézte a newyorki „Freiheit” című jiddis lap szerkesztőjét, Paul Novikot. A baloldali lap szerkesztője nem volt hajlandó válaszolni arra a kérdésre, hogy kommunista-e. Azt sem akarta elárulni, hogy kik a Freiheit tulajdonosai. Elmondta, hogy a lap 12 ezer példányban jelenik meg.

Burns tárgyalásai

(1. oldali cikk folytat.)

talmazná, hogy békés megoldást kényszerítsen a felekre, Burns ezt válaszolta: — Nem hiszem, hogy erőszakkal békét lehet elérni a határon. Ha mind a két fél hozzájárulna különböző javaslatokhoz, amelyeket a Biztonsági Tanács is jóvá hagyott és különösen a helyi parancsnokok egyezményéhez, akkor talán lehetne békét teremteni a gázai sávban.

Burns tárgyalásai

Burns elmagyarázta, hogy a leggyakrabban a fegyverszünetnek azt a rendelkezést sértik meg, amely katonai erő határátlépését és a határon át való tüzelést tiltja. Ugyancsak gyakran sértik meg azt a rendelkezést is, amely mindkét felet polgári személyek határátlépésének megakadályozására kötelezi. A szántás és az aratás idején szezonoszerű emelkedés is van a határsértésekben, amikor arabok átlélik a határvonalakat, hogy megmunkálják földjeiket. Ezt a határ pontos kijelölése és a két fél rendőrségeinek együtt működése útján lehetne kiküszöbölni.

Burns tárgyalásai

Kérdés: Vajon a béke megőrzése szempontjából szükséges-e, hogy az arab vezetők — amire végeredményben amúgy is sor kerül — beletörődjenek Izrael létezésébe és elismerjék, mint a Közelkelet új politikai képeinek részét?

Burns: Nem tudok róla, hogy az arab vezetők vonakodnának ezt a lehetőséget tekintetbe venni.

A tábornok óvatosan válaszolt többek között arra a kérdésre is, hogy osztja-e az amerikai nézetet, amely szerint a Jordán-kérdésben való meggyőzés végül más téren is fog Izrael és az arabok együttműködéséhez vezetni. Burns kijelentette, hogy reméli ezt, de kétségtelen hogy az egyezmény mind a két fél javát fogja szolgálni.

A sajtóiroda nem említi, hogy Burns tábornok milyen kérdésekre tagadta meg a választ.

Jeruzsálemi tudósítónk jelentése szerint egyébként Burns tábornok a napokban Ammanban járt, ahol a transzjordán hadügyminiszterrel, a külügyminiszterrel, valamint a fegyverszüneti bizottságba delegált transzjordán tisztekkel folytatott tárgyalásokat. A megbeszélések egyik tárgya a helyi parancsnokok Jeruzsálemben már működő egyezségének a határvonal egyéb pontjaira való kiterjesztése volt.

Beirut (UP). A libanoni kormány konferenciára hivatalosan az arab kollektív védelmi szerződés tagjait,

TATA

PERMETEZZEN „GAMAGUR”-ral
A „GAMAGUR” koncentrált tökéletes irtóanyag, amely megsemmisít legyet, szúnyogot, hangyát, dzsukot, poloskát és más férgeket.
A „GAMAGUR”-ral való permetezés nem hagy szagot maga után.

GAMAGUR

A Hitachdut Oléj Hungária közleményei

TEL-AVIV

Korábbiakat, levelük van a Hitachdut Oléj Hungáriánál: Belák David (Bét Sán kibucban dolgozik) Vizsolyi Gézánétól levele van; Donát Lajos (Budapest) Farkas Brinné-Édit (apja neve: Zoltán); Flegmann Hermann gyermekét keresik (Hegyalja, Zemplén megye); Fogel László, Bánihunyad; Grünwald Toni (Csáktornyai); Grünwald Manó és Annor (Tiszazságy); apjuk neve: Sándor; Gross György; Gross Rudolf; Kovács Lajos, Tel-Avív; Kreis László, Saigóvárián, 1949-ben érkezett; Lieber Mordechai, Menkövesd; Moses Gábor (anya neve: Karolina); Neumann Jechenkei, Makó; Rotschild Rudolf (Könyves Zoltánétól levele van); Weisshaus David gyermeke, Beregszász; Váradi Béla, múlt év végén érkezett az országra, keresi Fried Vilmos, Haifa, POB 4815.

A Hitachdut Oléj Hungária közleményei

TEL-AVIV

Munkát kaphat a tel-avivi HOH útján: perfekt ingaválózó mosóda; háztartási alkalmazottak délelőtti és délutáni munkára, továbbá egész napra, alvási lehetőséggel, vagy anélkül; villanygépekben jártas varróné; perfekt varrónő szalonba; angolul beszélő perfekt szakácsnő konzultóra.

Jeruzsálem

A HOH május 31-iki közgyűlése az elnöki tanács tagjait a következőket választotta meg: Dr. Atlasz Miklós, ing. Brunn Nátán, Eibenschütz Marcel, Erdős David, Gergely Abraham, ing. Kooh Andor, dr. Löwinger Sámuel, Marton Ede, dr. Mayer Móric, dr. Nebel Avrahám, Talmon Avrahám és Weingarten Smuel Hákohen.

A jeruzsálemi Bét Chaluot nagy termében e hó 13-án este igazi siker jegyében zajlott le Ora Rotem, a kiváló ifjú zongoraművész, nagylelkűségű kezdetleges hangversenye. A klasszikus zeneművek előadása valóságos elragadtatást váltott ki a hallgatóságok, amely lelkes óvációnban részesítette a két művészt. Az est megrendezése és fénysikere az előadóművészek mellett Leichtmann Irén, a HOH jótéti bizottsága elnöknőjének hozzájárulásáról, kifinomult izléséről és fardhatatlan ügybuzgalmáról tesz tanuságot. Ebben Bizottságának tagjai a töltik megszokott, odaadó szeretettel és ragaszkodással támogatják.

Natanaj

A natanaj HOH Szociális Bizottsága minden hétfőn teestet rendez a Donath-penzió kerthelyiségében.

A legközelebbi teestetünket június 20-án, hétfőn este 8 órakor tartjuk meg.

Kérjük t. tagjainkat, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg. — Vendégeket is szívesen látunk.

Legyetek segítségére a Szociális Bizottságnak!